

Anotace nových a inovovaných předmětů nabízených v letním semestru akademického školního roku 2012/2013 (pravidelná výuka)

Development economics (MRS/DVEP)

Předmět **Development economics** (MRS/DVEP) je zaměřen na analýzu ekonomických problémů rozvojových zemí zejména z mikroekonomického pohledu. Diskutovány budou otázky ekonomického růstu, modelů rozvoje a nerozvinutosti, chudoby, nerovnosti, populačního růstu, lidského kapitálu (vzdělání a zdraví), trhu práce či strategií ekonomického rozvoje. Předmět je vyučován v anglickém jazyce.

Kvantitativní metody (MRS/QNMP)

Předmět **Kvantitativní metody** (MRS/QNMP) je orientován na využívání kvantitativních a statistických nástrojů při analýze rozvojových problémů pro studenty rozvojových studií. Předmět přispěje k rozvoji technických a statistických dovedností studentů a usnadní rozbor a interpretaci kvantitativních rozvojových výzkumů. Získané dovednosti lze využít mimo jiné při zpracování diplomových prací. Předmět je vyučován v českém jazyce.

Participativní geografické informační systémy (MRS/PGIS)

Participativní geografické informační systémy (MRS/PGIS) jsou přístupem, který v sobě integruje participativní způsoby sběru dat a komunitního plánování s prostorovými informacemi a jejich managementem. Tento přístup vznikl spontánním splynutím participativních výzkumných metod a geografických informačních systémů v 80. a 90. letech minulého století. Předmět poskytuje základní přehled využití nástrojů GIS a dálkového průzkumu země (DPZ) v participativním výzkumu se zaměřením na rozvojové země. Studenti budou také seznámeni se základními metodami kvalitativního participativního výzkumu. Předmět zahrnuje výzkum v terénu, při kterém se studenti ověří možnosti aplikace participativních metod výzkumu a zjistí jejich případné limity. Předmět předpokládá základní znalost geografických informačních nástrojů. Předmět s podobným obsahem se nevyučuje na žádné jiné vysoké škole v České republice.

Rozvojová ekonomie a politika 2 (MRS/REP2)

Předmět **Rozvojová ekonomie a politika 2** (MRS/REP2) je zaměřen na analýzu ekonomického rozvoje a chudoby méně rozvinutých zemí. Navazuje na předmět REP1 vyučovaný v zimním semestru, prohlubuje některá témata v něm probíraná a zařazuje také témata nová (některá témata mohou být zařazena na základě žádosti studentů). Důležitou součástí předmětu budou diskuse témat na základě přečtené literatury a prezentací studentů. Předmět je přípravou na volitelný předmět státních závěrečných zkoušek Rozvojová ekonomie a politika (absolvování předmětu však neznamená povinnost si tento předmět státních závěrečných zkoušek zvolit).

Veřejné zdraví (MRS/EHV)

Problematika globálního zdraví představuje jeden z pilířů oboru rozvojová studia. Kombinací lekcí, seminářů a interaktivní výuky studenti získají znalosti o infekčních a chronických onemocněních globálního charakteru, hlavních aktérech a iniciativách globálního zdraví, zdravotnických systémech a o technologicky nenáročných řešeních podporujících prevenci a kontrolu onemocnění, s důrazem na rozvojové regiony. Výuka pokryje základní principy infekce, imunity a hlavní typy infekčních onemocnění. Zvláštní pozornost bude věnována problematice HIV/AIDS, malárii, tuberkulóze, chronickým onemocněním a opatřením veřejného zdravotnictví pro kontrolu nejdůležitějších infekčních chorob. Předmět je určen pro studenty 2. navazujícího ročníku MRS a proto bude výuka probíhat do 6. 5. 2013.

Řešení konfliktů v mezinárodních otázkách (MRS/CACW)

Předmět bude vyučovat dr. Fňukal ve středu od 13:15 – 14:45 a doporučen je i studentům Mgr. jako předmět typu C.

Poznámka: výuka předmětu **MRS/ENG Environmental Geography** bude přesunut do LS akademického školního roku 2013/2014